q q RESETEO INICIAL Y REEMPLAZO DE PILAS * Diferencial de ajuste (histéresis) o o
Manual de instrucciones o o , 003
TERMOSTATO KLIO e Tras colocar las pilas (véase la figura C), pulse la tecla Reset, en la parte trasera del Establece el diferencial de ajuste de la temperatura pudiendo configurarse =
termostato (esta operacion no borraré las programaciones configuradas anteriormente). entre 0,1°y 1,0° (el valor estandar es 0,3 °C)
Lea atentamente todas las instrucciones Se encenderan todos los segmentos de la pantalla habilitindose temporalmente el relé.
La pantalla se apagard y volverd a encenderse de forma secuencial, visualizando la .
temperatura medida en el entorno. El termostato se pondra a funcionar como regulador de * Nivel de temperatura nocturna
KLIO termpertura S . 15.0°C
B Elaparato Klio es un termostato de pared para el ajuste de la temperatura ambiente. e El parpadeo de la pantalla del simbolo (&) indica que las pilas se estan agotando debiéndose Establece el nivel de ajuste nocturno de la temperatura pudiendo variar =
A47-010 reemplazarse. entre 2,0° y 35,0 °C (el valor estandar es 15,0°C) @
e El termostato seguira ejecutando todas las funciones incluyendo el ajuste, pero no se
. . ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD garantiza la realizacién ni local ni remota. » .
Dimensiones (A) Durante la instalacin y el funci iento del aparato es preciso ajustarse a las e Tras colocar las pilas nuevas, el termostato volverd a funcionar inmediatamente. Si asf no * Configuracién del tiempo de “countdown” 3
instrucci que se detallan a conti; io fuera, pulse la tecla Reset. oS0k
1) El aparato ha de ser instalado por una persona experta Establece la duracién de la funcién de ajuste nocturno de la temperatura ®
138 28 2) Desenchufe el aparato durante su instalacién Cuidado: si las pilas estuvieran colocadas erré te, el aparato podria dafiarse pudiendo variar entre 1 hora y 99,0 horas, con resolucion de 0,5 horas (el
3) No alimente ni te el producto si alg de sus partes estin daiiadas y las pilas agotarse. valor estandar es de 6 horas)
=1 4) Conecte el producto segiin los esquemas que se describen en este manual y en el aparato . .
-‘ e Tras instalar el termostato, éste estard ya preparado para funcionar con su programa
estandar, con los parametros ya configurados. o Temperatura antihielo —_—
e Para reestablecer las condiciones de funcionamiento estdndares del aparato, es preciso pulsar o200
CARATTERISTICHE TECNICHE alavez la tecla Reset y la tecla OK hasta que aparezca en la pantalla el mensaje <E F. Establece el nivel antihielo del funcionamiento de invierno pudiendo ® ¥
o Alimentacion: 2 baterfas alcalinas de 1,5V (AAA) o A continuacién se detallan los parametros preconfigurados de funcionamiento estandar: variar entre 0° y 15,0 °C (el valor estindar es de 2,0 °C)
© i e Autonomia: unos 12 meses P valores estandares
o e Control del estado de carga de las baterias con mensaje de pilas agotadas ;emperau;;laantihielo %0 e Configuracién del actuador 1 to de la red inaldimbrica r)
. f:slilgte;vs:bre relé biestable para intercambio: capacidad méx 8A a 250V AC con carga valor predeterminado (ef] inviero 15°C (wireless) (esta pagina existe en el mend tan s6lo si se ha habilitado el P -
O OO e Modo de funcionamiento “Verano” o “Invierno” valor predeterminado (set) invierno luna_ 15°C médulo de radiofrecuencia) ®
; ; ; ; ial ai valor predeterminado (set) verano 22°C
O O O D ?;l::zeodle )l]alto%mperatura de tipo ON/OFF o proporcional con diferencial ajustable valor gredeterminado Eset; pr—— S Gobierna el envio de una trama de configuracién al actuador remoto.
J o Resolucion de la temperatura medida: 0,1°C histéresis (diferencial de ajuste) 03°C T her G o ladirecciénactual =
L o Precision: +0.5°C ) tiempo Iuna 6 horas — Rd ~ ! generay envia una nueva direccion
° Selecclﬁén yisualizlacién:."(}{" F ) fu$§L%n321;:2§9da itévernal Nota: si el aparato no se ha configurado nunca o de haberse cargado los pardmetros
: /éztmug (;Zg:lt(:r]n (:)ee rztrlilfad:';l:cﬁddae' Oa; éer-nzggactura cada 60 segundos girleccién 1 0 estandares (véase el procedimiento), serd posible generar y enviar tan s6lo una nueva
: . - direccion.
Esquema de conexiones (B) o Campo de ajuste de la temperatura: 2°C + 35°C
e Temperatura de funcionamiento: 0°C + 50°C FUNCIONAMIENTO NORMAL
e Temperatura de almacenamiento: -10°C + 65°C ORDEN DESDE UN COMBINADOR TELEFONICO
e Visualizacién mediante pantalla LCD e En el modo de funcionamiento normal, el termostato Klio medira con cierta frecuencia la
‘ |:| ‘ . Cone]cto.r, para ﬁChii liF (ppcwri?l) p;;ralred inalambrica (wireless) 1temper/atut‘ta del enitiomo éiond}slse_ hatlla mjtatl'adO &f\?/cg];;ndo u(;l'fajuste.dle ten%peratglra segun e Con frecuencia preestablecida (aproximadamente cada 5 minutos), el termostato Klio leer4
* Insta a(cilon €n pare oli'lzonta vertica 0s parametros configurados. El ajuste es de tipo con diferencial configurable. la posicién de un contacto limpio (sin alimentar) del combinador telefénico. Si el contacto
=l *  Grado de proteccién IP40 e Pr i6n del nivel de t estd abierto (OFF), el termostato funcionara normalmente. Si el contacto estd cerrado (ON)
D odgralmatudond ? nivel de etmpera “lm dificar Ia t tura de aiust . en la pantalla aparecera el simbolo @ correspondiente quedando garantizada la funciéon
esde el estado de funcionamiento normal, para modificar la temperatura de ajuste, oprima antihielo en el modo de invierno mientras que en el modo de verano el ajuste queda
PANTALLA Y VISUALIZACIONES el pulsador A o V para aumentar o disminuir el valor, y la tecla OK para confirmar la interrumpido
Combinador variacion realizada. pico.
telefonico Al pulsar la primera vez, aparecerd el simbolo B=) y se mostrar el nivel de temperatura . . , .,
— BA / 250V~ PANTALLA LCD Y MANDOS ’ Cuidado: si el aparato se apaga a través del teclado, jno podra volverse a encender

1) Tecla de encendido/apagado

2) Tecla de confirmacion y de acceso a la programacion avanzada
3) Tecla de verano/invierno
4)

programacion avanzada)

Tecla de incremento del nivel de la temperatura y paso a la siguiente pagina del mend (con

parpadeante.

Al pulsar la tecla OK, es posible restablecer el funcionamiento normal.

Una vez transcurridos 20 segundos desde la Gltima actuacion, el termostato restablece el
funcionamiento normal, almacenando las modificaciones realizadas.

permanece cerrado, ;el aparato volverd a apagarse al realizar la siguiente lectura
del contacto!

Tecla LUNA @

Al pulsar la tecla @ se produce una variacién del valor de nivel configurada (funcién de
ahorro), llevandola al nivel de temperatura establecido para el funcionamiento nocturno
(véase el capitulo de Programacion avanzada).

Si la funcién luna ha sido habilitada, en la pantalla aparecera el simbolo correspondiente (®@).
Al pulsar una vez més la tecla @ se habilitara la funcién de temporizacién del valor del
nivel nocturno: se habilitard una cuenta atras (countdown) al finalizar la cual el termostato
reestablecerd el funcionamiento normal. El valor del tiempo de countdown puede variar
entre 1 horay 99,0 horas (véase el capitulo de Programacion avanzada). Si la funcién de
temporizacién ha sido habilitada, en la pantalla aparecera el simbolo correspondiente &.
Para reestablecer el funcionamiento normal, vuelva a pulsar la tecla (@.

Tecla VERANO/INVIERNO #:

Durante el funcionamiento normal, la pulsacién de la tecla % permite escoger el tipo de
ajuste de invierno # o de verano #. Para seleccionar el modo deseado, utilice las teclas
A V. La confirmacién del modo se realizara volviendo a pulsar la tecla % o la tecla de

por el combinador telefénico!

CONFIGURACION DEL ACTUADOR REMOTO

12
Notla?: al'@odlﬁcar el nivel de temperatura, quedarén interrumpidos el ajuste y la e En lared inalambrica (wireless), el termostato Klio, dotado de médulo opcional de
‘ |:| ‘ M— @ 0))) Z —— 13 realizacion. radiofrecuencia (véase la figura C) es un dispositivo periférico de tipo master mientras que
el actuador remoto es un dispositivo slave.
JE 2l -_—, -, _— O ™% Tecla de FNCENDIDO/AI.)AGAD,O © . . P La utilizacién del actuador remoto inalambrico (wireless) prevé la configuracién de la red
10 . ‘ ' ‘ . ‘ =-= La pulsacién de la tecla (D inhibira la funcién de ajuste térmico del aparato mostrando el de la siguiente forma:
N e B e ™, stmbolo (o). . ; . -
.-‘ '-‘ L] .-‘ Si se ha habilitado el modo de invierno, quedaré garantizada la funcién antihielo segin compruebe si e! m6dulo de radiofrecuencia estd colocado correctamente (debe
., 14 It t tihiel P da: s se ha hahilitado el modo d | aiust encenderse el simbolo )
Instalacién (C) a temperatura antihielo configurada; st se ha habilitado el modo ce verano, el ajuste — habilite el modo de “configuracién de red” en el actuador remoto (para ello, véase la
9 - —F— 15 se interrumpira. Si el termostato se ha apagado (a través del teclado o del combinador . -
telefénico), al pulsar Ia tecla (D derd el t especificacion del actuador remoto)
A 8 - R B 16 eletonico), al pulsar la tecla (1) se encendera el aparato. — col6quese en la pagina de configuracion del termostato Klio (véase el capitulo de
pretar [_] m m . . . ., Programaci6n avanzada)
7 o = O OFf J1—— 17 CUIDADO: si el aparato se ha ap a,yado a través de un'combtr:ad‘or teIefomf?, . — mantenga pulsada la tecla OK durante al menos 3 segundos y seleccione la opcién
podrd volverse a encender a través del teclado pero si el del

“direccion actual” (Ra ~ 2) 0 “nueva direccion” (Rd ~ )

—pulse la tecla OK para enviar la trama de configuracion

— compruebe en el actuador remoto si el procedimiento ha finalizado (véase la
especificacion del actuador remoto).

Cuidado: durante el envio de una orden de realizacién, el simbolo parpadeara.

Notas de instalacién.

En la fase de instalacién de la red inalambrica (wireless), aproximadamente cada 10
segundos se podra enviar la conmutacién del estado del relé al actuador remoto:

)
=52
®

—pulse la tecla Reset manteniéndola pulsada (D hasta que aparezca la
pantalla de al lado.

Al liberar la tecla (D , el texto se apagara quedando encendido tan sélo el simbolo de la

5) Tecla de funcionamiento nocturno y temporizacién del funcionamiento nocturno
6) Tecla de descenso del nivel de temperatura y paso a la pagina anterior del menu (con
programacion avanzada)
7) Mensaje del estado de la bateria
8) Simbolo de enfriamiento
( 9) Simbolo de programacién avanzada
10) Visualizador de temperatura

antena ).

confirmacién OK, o esperando el tiempo limite (¢imeout). Para restablecer el funcionamiento normal, pulse la tecla Reset.

PROGRAMACION AVANZADA
NORMAS DE REFERENCIA

e Al mantener pulsada la tecla OK durante al menos tres segundos, se pasara al modo de
Programacién avanzada. En la pantalla aparecerd el simbolo y se mostrard la primera

Médulo RF O - . L pagina correspondiente a la unidad de medida de la temperatura. PARA LA SEGURIDAD e »
00 0o i%; g:ﬁgg:g gg{ ;2?&311??5 :z:g}(e)i;?:cltclgncia Utilice las teclas A / V para desplazarse por las distintas paginas de configuracién de * Norma EN 60730-2-9: “Aparatos eléctricos automaticos de mando para el uso
00 13) Simbolo de cuenta atrés (countdown) los pardmetros. Para acceder a la modificacion del pardémetro deseado, coléquese en la doméstico y usos similares. Apartado 2: instrucciones especificas para aparatos de mando
14) Simbolo de calefaccién pagina correspondiente y mantenga pulsada durante al menos tres segundos la tecla Ok termosensibles”. }
15) Simbolo de Ia programacién del nivel de temperatura OK (al pulsar la tecla OK una vez durante menos de tres segundos se reestablecerd el PARA LA COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA '
16) Simbolo del nivel de temperatura nocturna funcionamiento normal del aparato). Utilice las teclas A / V para modificar los pardmetros * Norma EN 61000-6-2: “Compatibilidad electromagnética (EMC). Apartado 6-2: Normas
17) Simbolo d dido/apagad y la tecla OK OK para confirmar el valor seleccionado. genéricas — Inmunidad en los entornos industriales™
fmbolo de encendido/apagado e Norma EN 61000-6-3: “Compatibilidad electromagnética (EMC). Apartado 6-3: Normas
ORBIS TECNOLOGIA ELECTRICA. S.A o Programacion de la visualizacién °CI°’F genéricas — Emision en los entornos residenciales, comerciales y de la industria ligera”.
Lérida, 61 E-28020 MADRID . . . o
@s Teléfono:+ 34 91 5672277: Fax:+34 91 5714006 Permite escoger la unidad de medida de la temperatura que se muestra: <
E-mail: info@ orbis.es — °C grados Celsius (estdndar) =
y ¥ — °F grados Fahrenheit

http://www.orbis.es




’ RESET INIZIALE E SOSTITUZIONE BATTERIE ¢ Differenziale di regolazione (isteresi)
Manuale d’Uso o o _ o : oo.3c
T tato KLIO * Dopo aver inserito le batterie (vedi figura C) premere il tasto Reset, posto sul retro del Definisce il differenziale di regolazione della temperatura: pud essere =
EXIIOSEARD termostato (questa operazione non cancella le programmazioni in precedenza impostate). impostato da 0,1° a 1,0° (standard & 0,3 °C)
Leggere attentamente tutte le istruzioni Si accendono tutti i segmenti del display e si attiva temporaneamente il rele.
In successione il display si spegne e si riaccende, visualizzando la temperatura rilevata . .
nell’ambiente. Il termostato inizia la sua funzione di regolatore della temperatura. e Livello di temperatura notturna
KLIO e Il lampeggio sul display del simbolo (&) indica che le pile si stanno esaurendo e devono g.0°C
B Il dispositivo Klio & un termostato da parete per la regolazione della temperatura ambiente. essere sostituite. Definisce il livello di regolazione notturna della temperatura e pud =
447-010 o Il termostato continua ad eseguire tutte le funzioni compresa la regolazione, ma non & variare da 2,0° a 35,0 °C (standard & 15,0°C) ®
garantita I'attuazione sia locale che remota.
. .. AVVERTENZE DI SICUREZZA e All'inserimento delle nuove batterie, il termostato riprende immediatamente il . .
Dimensioni (A) Durante linstallazione ed il funzi fo del prodotto ¢ io rispettare le sequenti funzionamento. Nel caso cid non accadesse premere il tasto Reset. ¢ Impost tempo di “ tdown” e
indicazioni: . X X i oB.oR
138 28 1) 1l prodotto deve essere installato da persona competente Attenzione: I'errato p i to delle pile pué danneggiare I'apparecchio e Definisce la durat\a del!a funzione di regolazione notturna della ®
2) Togliere Palimentazione durante linstallazione del prodotto scaricare le pile. temperatu\ra e pud variare da 1 ora a 99,0 ore, con risoluzione 0,5 ore
- 3) Non alimentare o collegare il prodotto se qualche parte di esso risulta danneggiata ) ) o ) . (standard & 6 ore)
| N‘ 4) Collegare il prodotto rispettando gli schemi descritti nel presente manuale e sullo * Unavolta installato il termostato e gia pronto per funzionare con il suo programma
strumento standard, con parametri gia preimpostati.

e Per ripristinare le condizioni di funzionamento standard del dispositivo & necessario e Temperatura antigelo o
premere contemporaneamente il tasto Reset e il tasto OK fincheé non compare sul display ; ivell o nel | § DE‘% -
la scritta &E F. Definisce il livello antigelo nel funzionamento invernale e puo variare da ®

CARATTERISTICHE TECNICHE o I parametri preimpostati di funzionamento standard sono i seguenti: 0°a 15,0 °C (standard ¢ 2,0 °C)
X f . ﬁlimentazione: 2 liaztterie mini stilo 1,5V alcaline (AAA) tri valori standard
e Autonomia: circa 12 mesi + ; o e Confi ione attuatore r to rete wireless (pagina presente D)
e Controllo dello stato di carica delle batterie con indicazione di pile scariche temperatura antigelo ?8EC nel menu solo se & inserito il modulo a radiofrequenz;l)) ginap =P
O 0O e OQutput su rel2 bistabile in scambio: portata max 8A a 250V AC con carico resistivo set inverno
P . « n o« » set inverno luna 15°C ®
° Modahta_l di funzionamento Esta_tg 0 “Inverno . . . 22°C Comanda I'invio di una trama di configurazione all’attuatore remoto.
O o O e Regolazione della temperatura di tipo ON/OFF con differenziale regolabile da 0,1 a 1°C se: esia:el S Z Rd ~ © invia Iindirizzo attuale
e Risoluzione temperatura misurata: 0,1°C Set estate luna P .
—T_.J e Precisione: +0,5°C isteresi (differenziale di regolazione) 03°C — Rd - genera ed invia un nuovo indirizzo
° Selgzione visualizzlalzioge °c/ O]f‘ . }E?l;l;gri;l;into ?n?/g’nale Nota: se lo strumento non & mai stato configurato o se sono stati caricati i parametri
* Aggiornamento della misura di teronperatlira ogni 60s ! - standard (vedere procedura), & possibile solo generare ed inviare un nuovo indirizzo.
e Range di temperatura misurata: 0°C + 40°C unita di misura C
q e Campo di regolazione in temperatura: 2°C + 35°C indirizzo 0
Schema di collegamento (B) . T e o0 . =00
emperatura di funzionamento: 0°C + 50°C MAN
e Temperatura di immagazzinamento: -10°C = 65°C FUNZIONAMENTO NORMALE co DO DA COMEINATORE TELEFONICO
e Visualizzazione tramite display LCD e Con cadenza re : . PR : - ;
. . . . Lo Lo golare (circa ogni 5 minuti) il termostato Klio legge la posizione di un
|:| e Connettore per scheda RF (opzionale) per rete wireless e In ﬁ,mzlo.name'nto r}qrmale il termostato Klio rileva periodicamente la temperatura contatto pulito (non in tensione) del combinatore telefonico. Se il contatto & aperto (OFF)
¢ Installazione a parete orizzontale/verticale dell ambl_er_lte in cui e mstallato'ed effet‘gu'a una regolazione Fh tempgratpra in ba§e ai il termostato funziona normalmente. Se il contatto & chiuso (ON) sul display compare
= e Grado di protezione: IP40 parametri impostati. La regolazione ¢ di tipo ON/OFF con differenziale impostabile. il relativo simbolo & e viene assicurata la funzione antigelo nella modalita invernale,
«  Programmazione livello di temperatura mentre nella modalita estiva la regolazione viene sospesa.
DISPLAY E VISUALIZZAZIONI Dallo stato di funzionamento normale, per modificare la temperatura di regolazione, Attenzione: se lo strumento é stato spento da tastiera, non puo essere riacceso
Combinatore premere il pulsante A, oppure V per incrementare o diminuire il valore, ed il tasto OK per tramite il binatore telefonico!
telefonico confermare la variazione apportata.
———— 8A / 250V~ U DISPLAY LCD E COMANDI Alla prima pressione compare il simbolo E&) e viene visualizzato il livello di temperatura
lampeggiante. i, A CONFIGURAZIONE ATTUATORE REMOTO
Premendo il tasto OK, € possibile ritornare al funzionamento normale.
Trascot{sn 20 secondi dzll Tltlm%}gtﬁwe?ft(t)é il :ermostato ritorna al funzionamento e Nella rete wireless, il termostato Klio munito di modulo opzionale a radiofrequenza (vedi
12 normae, memorizzando le modinche efettuate. figura C) & una periferica di tipo master e 'attuatore remoto & uno slave.
PR @ . ))) Z [ T Hoff’: m.entre si eseguono modifiche al livello di temperatura Ia regolazione e Ir;lt(x)t(ﬁ)l:zzo dell’attuatore remoto wireless prevede la configurazione della rete nel seguente
‘ |:| ‘ ratt Sono sosp — verificare la corretta inserzione del modulo a radiofrequenza (deve essere acceso il
-— e, 0 ™% . simbolo 4))
1 | .-‘ '-‘ .-‘ ° ) Tasto d! ACCENSIONE/.SPEGNIMENTO @ . . f — attivare la modalita “configurazione rete” sull’attuatore remoto (per la procedura vedere
[ ] La pressione del tasto (D inibisce la funzione di termoregolazione del dispositivo .
. ‘ ' ‘ . ‘ R o specifica dell'attuatore remoto)
~ — T T 14 v1suallz;andq il 51mb910 ). . . . . — posizionarsi sulla pagina configurazione del termostato Klio (vedere il capitolo
/ Se & attivato il modo invernale viene assicurata la funzione antigelo secondo la temperatura programmazione avanzata)
Installazione (C) 9 i ;% 1 15 antigelo impostata; se ¢ attivato il modo estivo, la regolazio?e viene sospesa. Se il — tenere premuto per almeno 3 secondi il tasto OK e selezionare I'opzione “indirizzo
g | — Yy — | 16 termo;talto ch stato sgento (da tastiera o da combinatore telefonico) la pressione del tasto (D attuale” (Rd ~ ©) o “nuovo indirizzo” (Re - 1)
Premere [ CI] [ O ] [ o ] accende lo strumento. — premere il tasto OK per inviare la trama di configurazione
7 r ] 17 . s . P P N — verificare sull’attuatore remoto che la procedura sia stata completata (vedere specifica
ATTENZIONE: se lo str e stato da tore puo essere )
; . P PP P . P . P dell’attuatore remoto).
riacceso da tastiera ma se il del e rimane lo str
i ’
si spegne di alla lettura del contatto! Attenzione: durante 'invio di un do di attuazi il simbolo ) effettua un
« TastoLUNA @ lampeggio.
La pressione del tasto @ produce una variazione del valore di temperatura impostata
(funzione risparmio), portandola al livello di temperatura definito per il funzionamento
notturno (vedere il capitolo programmazione avanzata). . .
Se la funzione luna € attivata, sul display compare il relativo simbolo (®@). * Note di installazione.
i%fg;ﬁ:g%’::ﬁ?ﬁ; %?lr:zsgt)ti?a ta;i\;xaclirf?engzgl,ioon:ll? igxgggzéﬁf;;offrlz)v a;?::r?;nine In fase di installazione della rete wireless & possibile inviare all’attuatore remoto, ogni 10
del quale il termostato ritorna al funzionamento normale. Il valore del tempo di countdown secondi circa, la commutazione dello stato del rel2: 3
poerr 70 990 1 e entlorotammaon gl SR v st Roset nendopremuto st © nché Gl =k 2
1) Tasto di accensione/spegnimento Per ritornare al funzionamento normale, premere ancora il tasto @. compare la schermata indicata a fianco. &
2) Tasto di conferma e di accesso alla programmazione avanzata
3) Tasto estate/inverno ¢ Tasto ESTATE.IINVERNO * . . . o Al rilascio del tasto di () il testo viene spento e rimane acceso solo il simbolo
4) Tasto di incremento livello di temperatura e passaggio alla pagina successiva del menu (in D_urante 'l. funz_lonamento normale, la pressione del tasto ® permette di speghere tra il tipo dell’antenna 4)
programmazione avanzata) di regolazione invernale i e quello estivo 3. Per selezionare il modo desiderato utilizzare Per ritornare ai funzionamento normale premere il tasto Reset
5) Tasto funzionamento notturno e temporizzazione funzionamento notturno itasti A, V. La conferma del modo_ avviene premgndo nuovamente il tasto # o il tasto di '
6) Tasto di decremento livello di temperatura e passaggio alla pagina precedente del menu (in conferma OK, oppure attendendo circa 20 secondi.
D 7) Indegions date l‘jﬁt'sz) PROGRAMMAZIONE AVANZATA NORME DI RIFERIMENTO
8) Simbolo raffreddamento . . . . . N ot PRI
: : e Tenendo premuto il tasto OK per almeno tre secondi, si entra in modalita programmazione La conformita a!le Direttive Comunitarie: .
F 9 S!mbqlo programmazione avanzata avanzata. Sul display appare il simbolo e viene visualizzata la prima pagina, relativa 73/23/CEE modlﬁcata da 93/68/CEE (Bassa Tensione)
10) Visualizzatore temperatura unita di mi 89/336/CEE modificata da 92/31/CEE e da 93/68/CEE (EMC)
Modulo RF 00O 11) Simbolo combinatore telefonico allunita di misura della temperatura. N . . . s dichi modcaa e by ate:
12) Simbolo modulo radiofrequenza Usare i tasti A / Vper scorrere le diverse pagine di impostazione dei parametri. Per ¢ dichiarata con riferimento alle seguenti norme armonizzate:
o O 0] 13) Simbolo countdown accedere alla modifica del parametro desiderato, posizionarsi sulla pagina relativa e tenere Slcurez?a.: CEI EN 60730-2-9 .
/ 14) Simbolo riscaldamento premuto per almeno tre secondi il tasto OK (una pressione del tasto OK per meno di tre Compatibilita elettromagnetica: CEI EN 61000-6-1 e CEI EN 61000-6-3
15) Simbolo programmazione livello di temperatura secondi fa tornare lo strumento al funzionamento normale). Utilizzare i tasti A/ per
16) Simbolo livello di temperatura notturna modificare i parametri e il tasto OK per confermare il valore selezionato.
17) Simbolo di acceso/spento . Progr ione visuali . CIF
ORBIS ITALIA S.p.A. Pegmettein sclegliere l’u(r;it?1 di misura della temperatura visualizzata: = -
Via L. Da Vinci, 9/B 20060 Cassina De’ Pecchi - MI 5 gradi Celsius (standard)
Tel. 02/95343454 Fax 02/9520046 - 'F gradi Farhener

e-mail: info@orbisitalia.it
http://www.orbisitalia.it
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Instruction Manual
KLIO Thermostat
Please carefully read all the instructions

The Klio unit is a wall-mounted thermostat for adjusting the ambient temperature.

SAFETY WARNINGS

1)
2)
3)
4)

During unit installation and operation, it is necessary to follow the instructions described
below:

The unit must be installed by a qualified person

The unit must be unplugged during its installation

The product must not be switch on or connected if any of its parts are damaged

Connect the product in accordance with the descriptions given in this manual and on the
unit

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Power supply: Two 1.5-V alkaline batteries (AAA)

Duration: approximately twelve months

Battery charge status monitoring, with “exhausted battery” message
Bistable relay output for exchange Maximum capacity of 8 A and 250 Vac, with resistive load
“Summer” or “winter” operating mode

ON/OFF temperature adjustment, or proportional with adjustable difference
between 0.1 and 1°C

Temperature measurement resolution: 0.1°C

Precision: + 0.5°C

Display selection: °C/°F

Temperature measurement updated every 60 seconds

Measured temperature range: 0 °C + 40 °C

Temperature adjustment range: 2 °C + 35 °C

Operating temperature: 0 °C + 50 °C

Storage temperature: -10 °C + 65 °C

LCD display screen

RF file connection (optional) for wireless network

Horizontal/vertical wall installation

1P44 protection

SCREEN AND DISPLAYS

LCD SCREEN AND CONTROLS

12
M—
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ON/OFF key
Confirmation and advanced programming access key

1)
2)
3) Summer/winter key
4)

5

6

7
8
9
10

11
12
13
14
15
16
17

Key for increasing temperature and move on to the next menu screen (with advanced
programming)

) Nighttime operation and nighttime operation timing key

) Key for decreasing temperature and move on to the previous menu screen (with advanced
programming)

) Battery status message

) Cooling symbol

) Advanced programming symbol

) Temperature display

) Telephone combiner symbol

) Radiofrequency module symbol

) Countdown symbol

) Heating symbol

) Temperature level programming symbol

) Nighttime temperature level symbol

) ON/OFF symbol

INITIAL RESET AND BATTERY REPLACEMENT

After inserting the batteries (see figure C), press the Reset, key at the rear of the
thermostat (this operation does not delete any previously configured programs). All the
screen segments will light up, with temporary relay energising.

The screen will sequentially go out and light up, display the measured temperature in the
surroundings. The thermostat will begin to operate as a temperature regulator.

The flashing screen symbol (&) indicates that the batteries are low and should be replaced.
The thermostat will continue executing all functions, including adjustment, but local and
remote operation is not guaranteed.

After fitting the new batteries, the thermostat will immediately return to operation. If it
does not, press the Reset key.

Warning: Incorrectly inserting the batteries could damage the unit and they will be
quickly exhausted.

After installing the thermostat, it will be ready for operation with the standard program,
with the already configured parameters.

To re-establish the unit’s standard operating conditions, press the Reset and OK keys
until the following message &€ F appears onscreen.

The standard preconfigured operating parameters are described below:

P t standard values
deicing temperature 2°C
winter set value 18°C
lunar winter set value 15°C
summer set value 22°C
lunar summer set value 25°C
hysteresis (adjustment differential) 0,3°C
lunar time 6 ore
operation winter
measurement unit °C
direction 0
NORMAL OPERATION

In the normal operating mode, the Klio thermostat measures the ambient temperature
where its installed with a certain frequency and making temperature adjustments
according to the configured parameters. The adjustment is the ON/OFF type with
configurable differential.

Programming the temperature level

To modify the adjustment temperatura from the normal operating status, press the
pushbutton A and V to increase or decrease the value and the OK key to confirm the
variation made.

When pressed the first time, the symbol E=) will appear and the temperature level will
flash.

On pressing the OK key, it is possible to re-establish normal operation.

Twenty seconds after the last operation, the thermostat will re-establish normal operation,
saving the modifications made.

Note: Adjustment and operation will be interrupted on modifying the temperature
level.

ON/OFF key O

Pressing the key (D will disable the unit’s thermal adjustment, displaying this symbol (oFf).
If the winter mode is enabled, the de-icing function will be guaranteed according to

the configured de-icing temperature; if summer mode is enabled, the adjustment is
interrupted. If the thermostat is switched off (via the keypad or telephone combiner), the
unit will switch on when the key () is pressed.

WARNING: if the unit has been switched off via a telephone combiner, it can be

switched on again from the keypad, but if the

h

losed, the

unit will switch off again when the following contact read operation is performed.

LUNAR key @

Pressing this key @ will produce a change in the configured level value (savings function),
setting it to the temperature level established for nighttime operation (see the chapter on
advanced programming).

If the function has been enabled, the corresponding symbol will be displayed (®@).
Pressing the key @ again will enable the nighttime level value timing function. A
countdown will be enabled, at the end of which the thermostat will re-establish normal
operation. The countdown time value can vary between 1 and 99 hours (see the chapter
on advanced programming). If the timing function has been enabled, the corresponding
symbol will be displayed .

Press the key @ again to re-establish normal operation.

SUMMER/WINTER key ¥

Pressing this key % during normal operation allows the winter # or summer 3
adjustment type to be chosen. To select the desired mode, use the keys A and Y. Mode
confirmation is performed by pressing the key #¢ again or the OK confirmation key or
waiting the timeout period.

ADVANCED PROGRAMMING

Maintaining the OK key pressed for at least three seconds will change over to advanced
programming. The symbol is shown on the screen, together with the first page
corresponding to the temperature measurement.

Use the A/ V keys to move through the various parameter configuration pages. To access
the desired parameter modification, go to the corresponding page and maintain the OK key
pressed for at least three seconds (if the OK key is pressed once for less than three seconds,
normal operation will be re-established). Use the A/ keys to modify the parameters and
the OK key to confirm the selected value.

¢ Programming the °C/°F display

This is used to choose the displayed temperature measurement unit: -
— °C: degrees Celsius (standard)) =
— °F: degrees Fahrenheit

Adjustment differential (hysteresis)
= M
This establishes the temperature adjustment differential, which can be =
configured between 0.1 and 1.0 degrees (default value is 0.3°C)
Nighttime temperature level
. ) I . . 5.0°C
This establishes the nighttime temperature adjustment level, which can =
be between 2.0 and 35.0 °C (default value is 15.0°C) ®
Countdown time configuration
oB.oR
This establishes the temperature nighttime adjustment function duration, ®
which can vary between 1 and 99 hours with a 0.5 hour resolution (the
default value is 6 hours)
De-icing temperature
o PRl
This set the de-icing level for winter operation and can vary between 0 ® o
and 15.0°C (the default value is 2.0°C)
Wireless network r £ tuator configuration (this page only b}
exists if the radiofrequency module is enabled) =P
=
It controls the transmission of a configuration section to the remote

actuator.
— RAd ~ © transmit the current address
— Rd ~ ! generate and transmit a new address

Note: if the unit has never been configured or loaded with standard parameters (see the
procedure), it will only be possible to generate and transmit and new address.

COMMAND FROM A TELEPHONE COMBINER

.

With a pre-established frequency (approximately every five minutes), the Klio thermostat
will read the position of a voltage-free contact in the telephone combiner. If the contact is
open (OFF), the thermostat will operate normally. If the contact is closed (ON), the screen
will display the corresponding symbol &® with the de-icing function guaranteed in the
winter mode, while the adjustment will be interrupted in summer mode.

Warning: if the unit is switched off via the keypad, it cannot be switched on again
by the telephone combiner.

REMOTE ACTUATOR CONFIGURATION

.

In the wireless network, the Klio thermostat, with the optional radiofrequency module (see

Figure C) is a Master type peripheral device, whereas the remote actuator is a Slave device.

The use of the remote wireless actuator requires the network to be configured as follows:

— check whether the radiofrequency module is correctly installed (the 4) symbol should be
displayed)

— enable the “network configuration mode” in the remote actuator (to do this, see the
remote actuator specification)

— go to the Klio thermostat configuration page (see the chapter on Advanced
Programming)

— maintain the OK OH key pressed for at least three seconds and select the “current
address” option (Rd ~ 2) or “new address” (Rd ~ )

— Press the OK key to send the configuration section

— check the remote actuator to verify if the procedure has completed (see the remote
actuator specification).

Warning: the symbol 4) will flash during command transmission

Installation notes

Approximately every ten seconds during the wireless network installation, the remote
actuator relay status switching can be sent:

)
— press the Reset key and keep it pressed (D until the screen appears at =S 2
the side. ®

On releasing the key (D the text disappears, leaving only the antenna symbol 4) .
Press the Reset key to return to normal operation.

REFERENCE STANDARDS
FOR SAFETY

EN 60730-2-9 “Automatically controlled electrical appliances for household and similar
uses. Section 2: specific instructions for heat-sensitive control devices”.

FOR ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY

EN 61000-6-2: “Electromagnetic compatibility (EMC). Section 6-2: Generic standards —
Immunity in industrial environments”.

EN 61000-6-3: “Electromagnetic compatibility (EMC). Section 6-3: Generic standards —
Emission in residential and commercial environments and light industry
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Manual de utilizacao
TERMOSTATO KLIO
Ler atentamente as instrucoes

B O aparelho Klio € um terméstato mural para a regulagdo da temperatura ambiente.

ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

P -3 £l

Durante a i; eo
instrucées:
1) O aparelho deve ser instalado por uma pessoa qualificada
2) Desligar a electricidade durante a instalacdo do aparelho
3) Nao fornecer corrente nem ligar o aparelho se alguma parte do mesmo estiver danificada
4) Ligar o aparelho de acordo com os esquemas descritos neste manual e no aparelho

to do aparelho devem observar-se as seguintes

CARACTERISTICAS TECNICAS

RESET INICIAL E SUBSTITUICAQ DAS PILHAS

Depois de colocar as pilhas (consultar a figura C), prima a tecla Reset, na parte posterior
do termdstato (esta operacdo nao apagara as programagoes configuradas anteriormente).
Iluminar-se-ao todos os segmentos do ecra e o relé sera activado temporariamente. O ecra
desligar-se-4 e voltard a ligar-se de forma sequencial, apresentando a temperatura ambiente
medida. O terméstato comegara a funcionar como regulador de temperatura.

A intermiténcia do simbolo (&) no ecri indica que as pilhas estio a esgotar-se, devendo ser
substituidas.

O termostato continuard a executar todas as fungdes incluindo a regulagdo, mas nao se
garante a realizagao local ou remota.

Depois de colocar as pilhas novas, o termdstato voltard a funcionar imediatamente. Caso
contrario, prima a tecla Reset.

Cuidado: se as pilhas nao estiverem correctamente colocadas, o aparelho podera
ficar danificado e as pilhas poderio esgotar-se.

Depois de instalar o termdstato, este estard preparado para funcionar com o seu programa
padrdo, com os parametros ja configurados.

Para restaurar as condi¢oes de funcionamento padrao do aparelho, é necessario premir
simultaneamente a tecla Reset e a tecla OK até aparecer a mensagem =& & no ecra.
Seguidamente descriminam-se os parametros pré-configurados de funcionamento padrao:

e Alimentacdo: 2 pilhas alcalinas de 1,5 V (AAA) N 1 i
¢ Autonomia: aproximadamente 1 ano > = valores padrao
e Controlo do estado de carga com mensagem de pilhas esgotadas temperatura antigelo 2 S
o Saida sobre relé biestével para comutaco: capacidade max. de 8 A a 250V AC com carga valor predefinido (sef) Inverno 18°C

resistiva valor predefinido (sef) Inverno Lua 15°C
e Modo de funcionamento “Verdo” ou “Inverno” valor predeﬁn;do (sef) Veréo 22°C
e Regulagio da temperatura de tipo ON/OFF ou proporcional com diferencial regulavel entre valor predefinido (sef) Verdo Lua 25°C

0,lel°C histerese (diferencial de regulacio) 0,3°C
e Resolucio da temperatura medida: 0,1 °C tempo Lua 6 ore
e Precisdo: 0,5 °C funcionamento invernale
e Seleccdo de visualizagao: °C/°F unidade de medida °C
e Actualizacdo da medi¢do da temperatura a cada 60 segundos endereco 0
e Campo de temperatura medida: 0 °C + 40 °C
e Campo de regulacio da temperatura: 2 °C + 35 °C FUNCIONAMENTO NORMAL
e Temperatura de funcionamento: 0 °C + 50 °C
e Temperatura de armazenamento: -10 °C + 65 °C e No modo de funcionamento normal, o termdstato Klio medird com uma determinada
e Visualizagdo mediante ecrd LCD frequéncia a temperatura ambiente do local onde esta instalado, efectuando uma regulagao
e Conector para ficha RF (opcional) para rede sem fios (wireless) de temperatura de acordo com os pardmetros configurados. A regulagdo é do tipo ON/OFF
e Instalacao mural horizontal/vertical. com diferencial configurével.
o C(Classe de protecgao: IP 40

¢ Programacao do nivel de temperatura
A partir do estado de funcionamento normal, para modificar a temperatura de regulagao,

ECRR E “SUALIZA(;AO prima A, o V o botdo para aumentar ou diminuir o valor e a tecla OK para confirmar a

ECRA LCD E TECLAS
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1) Tecla de ligar/desligar
2) Tecla de confirmagao e de acesso a programacao avancada
3) Tecla de Verao/Inverno
4) Tecla de incremento do nivel da temperatura e avango para a pagina seguinte do menu
(com programagao avancada)
5) Tecla de funcionamento nocturno e temporizag¢ao do funcionamento nocturno
6) Tecla de diminuicao do nivel de temperatura e retrocesso para a pagina anterior do menu
(com programagao avancada)
7) Mensagem do estado das pilhas
8) Simbolo de arrefecimento
9) Simbolo de programacao avangada
10) Visualizador de temperatura
11) Simbolo do combinador telefénico
12) Simbolo do médulo de radiofrequéncia
13) Simbolo de contagem decrescente (countdown)
14) Simbolo de aquecimento
15)
16)
17)

Simbolo da programacéo do nivel de temperatura
Simbolo do nivel de temperatura nocturna.
Simbolo de ligado/desligado

modificacdo efectuada.

Na primeira preméncia, aparecerd o simbolo G& e o nivel de temperatura sera apresentado
de forma intermitente.

Ao premir a tecla OK, € possivel restaurar o funcionamento normal.

Depois de passarem 20 segundos desde a dltima ac¢do, o termdstato retoma o
funcionamento normal, guardando as modificacdes realizadas.

Nota: ao modificar o nivel de temperatura, a regulacio e a realizacao ficario
interrompidas.

Tecla de LIGAR/DESLIGAR D

A preméncia da tecla (D interrompera a fungio de regulagdo térmica do aparelho,
apresentando o simbolo (oF).

Se 0 modo de Inverno tiver sido activado, a fun¢ao antigelo funcionaré de acordo com a
temperatura antigelo configurada; se o modo de Verao tiver sido configurado, a regulagao
sera interrompida. Se o termdstato tiver sido desligado (através do teclado ou do
combinador telefénico), ao premir a tecla () ligara o aparelho.

CUIDADO: se o aparelho tiver sido desligado através de um combinador telefonico,
podera ser ligado
permanecer fechado, o aparelho voltard a desligar-se q
leitura do contacto

P Ind, fact hinad

(]
£

com o £ mas se o

7 2 g

A a seg

Tecla LUA @

Ao premir esta tecl a@, ocorre uma variagao do valor do nivel configurado (fungio de
poupanga), para o nivel de temperatura estabelecido para o funcionamento nocturno
(consultar o ponto de Programagao avancada).

Se a fungdo Lua tiver sido activada, no ecra aparecerd o simbolo correspondente (®@].

Ao premir outra vez a tecla @, activar-se-d a fun¢do de temporizacio do valor do nivel
nocturno e também uma contagem decrescente (countdown), restabelecendo o termdstato
o funcionamento normal no seu término. O valor do tempo de contagem decrescente pode
variar entre 1 hora e 99,0 horas (consultar o ponto de Programacao avancada). Se a fungao
de temporizacio tiver sido activada, no ecrd apareceré o simbolo correspondente X.

Para restaurar o funcionamento normal, torne a premir a tecla (@.

Tecla VERAO/INVERNO ¥

Durante o funcionamento normal, a preméncia desta tecla % permite escolher o tipo de
regulacao de Inverno # ou de Verdo #. Para seleccionar o modo desejado, utilize as teclas
tasti A, V. A confirmacio do modo ser efectuada premindo novamente a tecla %, a tecla
de confirmacdo OK, ou aguardando o tempo limite (timeout).

PROGRAMACAO AVANCADA

Ao manter premida a tecla OK durante pelo menos trés segundos, acede-se ao modo de
Programacao avangada. No ecra aparecerd o simbolo e serd apresentada a primeira
pagina correspondente a unidade de medida da temperatura.

Utilize as tecla/A / V para navegar pelas diferentes paginas de configuracio dos parametros.
Para modificar o parametro desejado, aceda a pagina correspondente e mantenha premida
durante pelo menos trés segundos a tecla OK (ao premir a tecla OK uma vez durante
menos de trés segundos restauraré o funcionamento normal do aparelho). Utilize as teclas
A\ /¥ para modificar os parimetros e a tecla Ok OK para confirmar o valor seleccionado.

Programacao da visualizacdo °C/°F

Permite escolher a unidade de medida da temperatura apresentada: =
— °C graus Celsius (padrao)

— °F graus Fahrenheit

Diferencial de regulacdo (histerese)

@0
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Estabelece o diferencial de regulacdo da temperatura podendo ser
configurado entre 0,1° e 1,0° (o valor padrao € 0,3 °C)

Nivel de temperatura nocturna

@ --
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Estabelece o nivel de regulacao nocturno da temperatura podendo variar
entre 2,0° e 35,0 °C (o valor padrao é 15,0 °C)

@

Configuracdio do tempo de cont decr t
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Estabelece a duracao da funcdo de regulacdo nocturno da temperatura
podendo variar entre 1 hora e 99,0 horas, com resolucao de 0,5 horas (o
valor padrao é 6 horas)

Temperatura antigelo

Estabelece o nivel antigelo do funcionamento de Inverno podendo variar
entre 0° e 15,0 °C (o valor padrao é 2,0 °C)

Configuracdio do actuador remoto da rede sem fios (wireless) )
(esta pagina apenas existe no menu se 0 médulo de radiofrequéncia
tiver sido activado) ®

Administra o envio de uma trama de configuragdo para o actuador
remoto.

— Rd ~ © envia o endereco actual

— Ad ~ ! gerae envia um novo endereco

Nota: se o aparelho nunca tiver sido configurado ou se tiverem sido carregados os
parametros padrao (consultar o procedimento), apenas serd possivel gerar e enviar um novo
endereco.

CONTROLO A PARTIR DE UM COMBINADOR TELEFONICO

Com uma frequéncia pré-estabelecida (aproximadamente a cada 5 minutos), o termdstato
Klio lera a posicao de um contacto limpo (sem alimentagio) do combinador telefénico. Se o
contacto estiver aberto (OFF), o termdstato funcionara normalmente. Se o contacto estiver
fechado (ON), no ecra aparecerd o simbolo &2 correspondente, ficando garantida a fungio
antigelo no modo de Inverno enquanto no modo de Verao a regulacao fica interrompida.

Cuidado: se o aparelho for desligado através do teclado, nao podera voltar a ser
ligado pelo combinador telefénico!

CONFIGURACAO DO ACTUADOR REMOTO

Na rede sem fios (wireless), o termdstato Klio, dotado de médulo opcional de

radiofrequéncia (consultar a figura C) é um dispositivo periférico do tipo mestre enquanto o

actuador remoto é um dispositivo escravo.

A utilizagao do actuador remoto sem fios (wireless) prevé a configuragio da rede da

seguinte forma:

— verifique se 0 médulo de radiofrequéncia esta colocado correctamente (o simbolo ) deve
estar iluminado)

— active o modo de “configuracdo de rede” no actuador remoto (para isso, consultar as
especificacdes do actuador remoto)

—aceda a pagina de configuragao do terméstato Klio (consultar o ponto de Programacado
avangada)

— mantenha premida a tecla OK durante pelo menos 3 segundos e seleccione a opgao
“endereco actual” (Rd ~ S )ou “novo endereco” (Rd ~ )

—prima a tecla OK OK para enviar a trama de configuracao

— verifique no actuador remoto se o procedimento foi concluido (consultar as especificacdes
do actuador remoto).

Cuidado: durante o envio de um comando de realizacio, o simbolo +) piscara.

Notas de instalacio

Na fase de instalagao da rede sem fios (wireless), aproximadamente a cada 10 segundos
poderd enviar a comutacao do estado do relé para o actuador remoto:

)
=52
®

— prima a tecla Reset mantendo-a premida (D faté aparecer no ecra.

Ao libertar a tecla (D, o texto desaparecera apenas ficando iluminado o simbolo da antena #).
Para restaurar o funcionamento normal, prima a tecla Reset.

NORMAS DE REFERENCIA
PARA A SEGURANCA

Norma EN 60730-2-9: “Aparelhos eléctricos automaticos de controlo para o uso
doméstico e usos similares. Ponto 2: instrugdes especificas para aparelhos de controlo
termossensiveis”.

PARA A COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA

Norma EN 61000-6-2: “Compatibilidade electromagnética (EMC). Ponto 6-2: Normas
genéricas — Imunidade nos ambientes industriais”.

Norma EN 61000-6-3: “Compatibilidade electromagnética (EMC). Ponto 6-3: Normas
genéricas — Emissao nos ambientes residenciais, comerciais e da industria ligeira”.




